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Kontroll- og konstitusjonskomiteen viser til at energiministeren ved en rekke anledninger den 
siste tiden, har uttalt at industri- og kraftløftet og elektrifiseringen av Melkøya er to fullstendig 
uavhengige prosesser (Stortinget 4. februar, Stortinget 5. februar 2026). Tidligere har regjeringen 
uttalt at «målet med denne planen [industri- og kraftløftet] er å få på plass mer kraft enn det som 
kreves for å koble på Snøhvit Future» (regjeringens pressemelding 8. august 2023) og at 
«regjeringen har satt som mål at ny infrastruktur for strøm i Finnmark skal være i drift innen 
2030, samt at den fornybare kraftproduksjonen i Finnmark innen 2030 skal øke minst like mye 
som den planlagte forbruksøkningen ved Hammerfest LNG» (svar på skriftlig spørsmål til 
Stortinget 18. august 2023). 

1. Hvorfor har regjeringen skapt et inntrykk av at disse to beslutningene hang tett sammen i 
2023, mens den nå avskriver at de har noe med hverandre å gjøre? 

Regjeringen og energiministeren fastholdt ved en rekke anledninger i 2023 at industri- og 
kraftløftet er realistisk å gjennomføre. «Olje- og energidepartementet vurderer at det er realistisk 
å øke kraftproduksjonen i Finnmark minst like mye som den planlagte forbruksøkningen ved 
Hammerfest LNG (350 MW) innen 2030» (pressemelding 8. august 2023). Dette ble gjentatt i 
svar på skriftlig spørsmål til Stortinget, med et tillegg om at «Finnmark har stort potensiale for 
økt kraftutbygging» (Dokument nr. 15:2865 (2022-2023)). Samtidig hadde energidepartementet 
mottatt et notat fra egen fagmyndighet som sa det motsatte (omtalt i EnergiWatch 29. august 
2023). Dette notatet innledes på følgende vis: «Det viktigste budskapet i notatet er dette: 
Samtlige av konsesjonssakene i Finnmark er krevende og har lav framdrift. Dette skyldes både at 
flere av sakene krever tilleggsutredninger fra tiltakshaver, omfattende vurderinger av miljø- og 
naturinngrep, og krevende prosesser mot reindriftsinteressene. Dette er det viktig åta med i 
betraktningen, når man politisk skal vurdere ambisjonsnivået man vil uttrykke for framdrift i 
konsesjonssakene i Finnmark» (NVEs fremheving). 
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2. Hvorfor framholdt regjeringen overfor Stortinget at det var realistisk å øke 
kraftproduksjonen i Finnmark med 350 MW innen 2030, på tross av at 
energidepartementet hadde blitt advart av egne fagmyndigheter om det motsatte? 

Komiteen ber om svar innen 18. juni 2026. 

Med vennlig hilsen 
Kontroll- og konstitusjonskomiteen 
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